

# Závěrečná práce ze studijního pobytu

## **National Sun-Yat-Sen University**

*Kaohsiung, Taiwan*



Jméno: Sharon Moscato

Studijní obor: Informační management

Kontaktní email: sharon.moscato1@gmail.com

Délka pobytu: 6. září–28. leden 2022

Kontaktní osoba na UHK: Monika Hebková

Kontaktní osoba na NSYSU: Hana Ting

## 1. Příprava pobytu

### Očkování

Kromě očkování proti COVID-19 jsem si zajistila očkování proti břišnímu tyfu, vzteklině a žloutence u svého obvodního lékaře. Také jsem si nechala vystavit mezinárodní očkovací průkaz, který je vyžadován. Očkování doporučuji řešit s určitým předstihem, vzhledem k požadovaným rozestupům mezi jednotlivými dávkami.

### Letenka a víza

Vízum jsem si zařídila v Praze na Tchaj-pejské hospodářské a kulturní kanceláři a cena byla 1126 Kč.

Zakoupila jsem zpáteční letenku od společnosti Turkish Airlines, Prague – Istanbul, Istanbul – Taipei a Taipei – Istanbul, Istanbul – Prague, která vyšla na 19208 Kč. Později jsem změnila zpáteční letenku na Singapore – Prague (poplatek cca 50 eur) a přikoupila letenku Taipei – Singapore od společnosti FlyScoot, která vyšla na 4105 Kč.

### Pojištění

Pojištění jsem měla sjednané od společnosti ERV, které doporučuje naše univerzita a vyšlo na 5 290 Kč. Bohužel cena byla o něco vyšší než v předešlých letech nejspíš kvůli vyžadovanému pojištění na léčebné výlohy spojené s COVID-19.

### Řidičský průkaz

Mezinárodní řidičský průkaz jsem si nechala vystavit na úřadě za 50 Kč.

## 2. Studium na přijímací škole

Z mého pohledu National Sun-Yat-Sen University je jednou z nejhezčích univerzit. Nachází se přímo u pláže a disponuje nádherným a velkým kampusem, který má vše, co potřebujete. Ocenila jsem počet a rozmanitost sportovních aktivit. Pokud se Vám nepodaří na nějaký zapsat, máte možnosti si zakoupit kartičku za velmi příznivou cenu s kterou můžete využívat veškerá sportoviště v areálu. Jedinou nevýhodu vidím v tom, že nemáte možnosti si zapůjčit vybavení na sport. Vyřešit se to dá celkem levně v Decathlonu, ale nachází se daleko od Univerzity.

## Zápis předmětů

Zápis předmětů probíhal v prvních týdnech v různých fázích, vše bylo přehledné a celkově nás dobře informovali pomocí e-mailů. Doporučuji vybrat více kurzů a pokud se rozhodnete nějaký z nich nestudovat můžete se z něho odhlásit. Širší výběr doporučuji především z důvodu, že se na daný kurz můžete zapsat jako jediný zahraniční student, a proto má výuka tendenci probíhat převážně v mandarínštině.

## Vybrané předměty a jejich výuka

Zapsala jsem si předměty Beginner Mandarin Course, Applied Statistics and Religions in the world. Beginner Mandarin Course je povinný kurz pro získání stipendia. Výuka probíhá dvakrát týdně po dvou hodinách v malých skupinkách. Přesto, že se nejedná o můj šálek kávy a za normálních okolností bych si kurz nevybrala, tak jeho absolvování nelituji. Kurz není nějak zvlášť těžký a řekla bych, že nehodnotí ani tolik správnost výslovnosti, ale především snahu se daný jazyk naučit. Během kurzu jsme psali dva testy, které byli založeny na výběr z možností nebo seřazení vět a ve stejný den jsme absolvovali ústní zkoušku s předem předefinovaným dialogem. Osobně mi stačilo si otevřít učebnici den předem na pár hodin. Dalším vybraným kurzem byl Religions in the world, který Vám dá určitý rozhled v různých kulturách a náboženstvích ve světě. Výuka probíhala jednou týdně po třech hodinách a každý týden jsme měli úkoly založené na poslechu podcastu nebo videí. Předmět sám o sobě nebyl náročný, ale jednotlivé úkoly zabírali hodně času. Co se týče Applied Statistics, tak se jedná o příjemný předmět vyučován každý týden po dvou hodinách, docházka je dobrovolná a pro zakončení je zapotřebí pouze jednoduchý projekt.

## 3. Příjezd, ubytování, strava a doprava

### Příjezd

Organizaci po příjezdu na Taiwan hodnotím kladně, všude byli ukazatelé a každý se Vám snažil pomoci, kam přesně máte jít a co máte dělat, abyste vše zvládli co nejrychleji. Hned při příjezdu jsme si na letišti zajistili sim kartu na celý pobyt, která vyšla na 2 600 Kč. Poté jsme měnili telefonní číslo v systémech, aby nás mohli kontaktovat během naší karantény a také jsme absolvovali PCR test. Museli jsme si zaplatit taxík, který nás dovezl do našeho karanténního hotelu. Vzhledem k opatřením proti covid-19 jsme mohli sdílet jeden taxík pouze ve dvou lidech a jeho cena činila cca 2 000 Kč. Prvních 17 nocí jsme byli ubytováni v

karanténním hotelu Idol, jehož cena činila cca 19 000 Kč včetně stravy na celou délku pobytu. Bohužel většina z jídel se nedala sníst, strava byla velice chudá a občas páchnoucí. Zkoušela jsem se domluvit na zrušení stravy a vrácení peněz, ale bohužel bez úspěchu. Po týdnu jsem i tak stravu zrušila, protože jen ze zápachu jídla se mi nedělalo dobře. Nezbylo mi tedy nic jiného, než objednávat jídlo přes společnosti Uber Eats a Food Panda. Celkově karanténní hotel nehodnotím kladně, ale mohu být ráda, že můj pokoj disponoval oknem, protože někteří neměli ani to. V posledních dnech karantény jsme museli na PCR test, takže nás vyzvedl taxík a odvezl do místní nemocnice a zase zpátky. Cena za PCR test a taxík se lišila, podle toho, do jaké nemocnice nás odvezli.

Následující ubytování jsme si již vybrali sami ze seznamu schválených hotelů pro Self-health Management, kde jsme museli strávit 5 nocí. Vybrala jsem jeden z nejlevnějších a jeho cena činila cca 3 000 Kč.

## Ubytování

Pronajala jsem si pokoj s vlastní koupelnou 5 minut jízdy na skútru od naší University za 4 600 Kč měsíčně + 2 000 Kč za energie za celý pobyt. Pokoj byl malý a skromný ale měla jsem vlastní soukromí, koupelnu, ledničku a na chodbě byla pračka a dispensor na vodu. Ať už budete bydlet v kolejích nebo v soukromém bytě, tak počítejte s tím, že si musíte zajistit vlastní peřinu, polštář a matraci, lze jej snadno zakoupit v Carrefouru nebo v Ikei.

## Strava

Vzhledem k tomu, že jsem nedisponovala kuchyní, tak jsem byla odkázána na restaurace. Stravovala jsem se převážně ve školní menze a v okolních restauracích poblíž mého ubytování. Průměrně se každá večeře a oběd pohybovala kolem 90 Kč. Ve městě můžete najít hodně snídaňových restaurací nebo stánků s ovocem. Pokud budete mít skútr můžete na drobnější nákupy do PX Martu anebo v Carrefour, v opačném případě budete odkázáni na 7 – Eleven nebo Family Mart.

## Doprava

Pronajala jsem si skútr na celou dobu pobytu u Louis scooter & car rental za 2000 Kč měsíčně. Řekla bych, že dostanete to, za co zaplatíte, takže skútr není žádný zázrak a občas sním byli problémy, ale na druhou stranu se dalo s pronajímatelem vše vyřešit. Určitě pronájem skútru doporučuji, pokud chcete výletovat a efektivně se po městě pohybovat.

## 4. Finanční podpora, náklady na pobyt, celkové zkušenosti

### Finanční podpora

Od Univerzity Hradec Králové jsme obdrželi stipendium ve výši 25 000 Kč a od MOFA (Ministry of Foreign Affairs) 90 000 NT tedy cca 70 000 Kč.

### Náklady na pobyt

Náklady na pobyt byli zdatně vyšší vzhledem k výdajům spojených s opatřením proti Covidu-19. Náklady na zábavu a další cestování nejsem schopná přesně určit, proto uvádím pouze základní náklady spojené s cestou.

Letenky	19208,-
Pojištění	5290,-
Očkování a lékařské výlohy včetně PCR testu	6500,-
Strava	30000,-
Doprava + sim karta	12594,-
Ubytování	25000,-
Karanténní hotel	22000,-
Víza	1126,-
Celkem	121 718,-

### Celkové zkušenosti

Ze začátku jsme měli hodně potíží spojených s opatřením proti Covid-19, což nám znepríjemnilo začátek pobytu, hlavně co se týče pobytu v karanténním hotelu. Po uplynutí prvních tří týdnů jsme se mohli pohybovat po Taiwanu volně, a dokonce i opatření byli mírnější než v Česku. Na nové prostředí jsem se aklimatizovala celkem rychle, všední dny jsem trávila poblíž univerzity a věnovala jsem se škole a práci. Volný čas jsem trávila s ostatními zahraničními studenty, sportem anebo návštěvou památek a zajímavých míst poblíž města Kaohsiung. Většinu víkendů jsme navštěvovali jiná města a pořádali různé výlety po památkách, za turistikou nebo různými sporty jako potápění, surfování apod. Dokonce jsem získala svůj PADI open water certifikát v divingu na ostrově Green Islands a rozhodně to doporučuji každému, kdo má rád podmořský život. Zahraniční pobyt beru celkově jako jedno z nejlepších rozhodnutí a určitě bych to doporučila každému, kdo takovou možnost má.